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Ajánlás

 

Az Egyház minden tevékenységében Istent dicsőíti. Kiemelt módon teszi ezt a liturgikus ünneplésben, 
hiszen az Egyház liturgiáját, mint tevékenységet nem éri föl sem rangban, sem méltóságban az Egyház 
egyetlen más tevékenysége sem. A liturgia átjárja minden tevékenységét, és az Egyház minden tevékeny-
sége, mint a hitoktatás, a tanítás, a szeretetszolgálat, mind-mind a liturgiában nyeri el az igazi értelmét. 
Ezért az Egyház a liturgiára, mint az Istennel való találkozás kiemelt, kiváltságos helyére tekint. Mivel így 
éli meg, ezért az ott megjelenő tárgyak, eszközök, a szavak, a művészeti alkotások a legkiválóbbak közé 
tartoznak, mert az Istenhez ez illik. Igaz ez az egyházi zenére is, amikor az ember szíve fölemelkedik az 
Istenhez, amikor a művészeti alkotások segítik az Isten dicsőítését, segíti Isten örök jelenlétének a meg-
tapasztalását. Az Egyház hagyományában a szent zene mindig is kiemelt helyet nyert el. Az évszázadok 
során az egyházmegyék kulturális adottságaiknak megfelelően alakították, gazdagították az egyházi zene-
irodalmat. Így volt ez a mi egyházmegyénkben is.

Ezt a hagyományt folytatjuk akkor, amikor olyan zeneművek megírására adunk ösztönzést, amelyek iden-
titásunkat különös módon is kifejezik és erősítik. Ezért öröm, hogy közreadhatjuk most a pályázaton 
nyertes pályaműveket. Nemcsak az egyházmegyénk számára jelenthet ez kincset, hanem az egész magyar 
Egyház számára is.

Éljünk ezzel a lehetőséggel, gazdagítsuk liturgiánkat és nagy-nagy örömmel dicsőítsük Istenünket. 

2023. augusztus 31.
         Dr. Udvardy György
         veszprémi érsek



Előszó

  „A kutatás mai álláspontja szerint időrendben első magyar püspökségnek Veszprémet tartjuk.  „A kutatás mai álláspontja szerint időrendben első magyar püspökségnek Veszprémet tartjuk.  
Méltó tehát, hogy a veszprémi székesegyház zenei élete elsőnek nyerjen monográfia-jellegű feldolgozástMéltó tehát, hogy a veszprémi székesegyház zenei élete elsőnek nyerjen monográfia-jellegű feldolgozást….. 
Amikor közös munkánkat (Szigeti Kilián, Pfeiffer János) a nyilvánosság elé bocsátjuk, annak a reményünknek 
adunk kifejezést, hogy úttörő vállalkozásunknak lesz folytatása.”
1980. Szigeti Kilián

 „Kapi György orgonista püspöke, Acsády Ádám sokat várt és kívánt tőle. Mindjárt működése első évében 1735-ben 
átadta neki sümegi püspöki rezidenciájában lévő hangszereit; két vadászkürtöt, 2 üstdobot, bőgőket és egy cimbal-
mot…Az 1735-ben felhangzó zenekaros mise volt az első Veszprémben.”Az 1735-ben felhangzó zenekaros mise volt az első Veszprémben.”

Ezen időszak után a veszprémi Székesegyház hivatalos zenei élete 1762-ben hat hivatásos zenész letelepe-
désével vette kezdetét. A város zenetörténetében meghatározó volt a 18-19 század. Kimagasló zeneirodal-
mi alkotások születtek és szólaltak meg úgy egyházi eseményeken, mind liturgikus alkalmakon.

A Veszprémi Főegyházmegye két komolyzenei pályázata a Gizella-Fanfár és Gizella-Mise Pályázat 2022. 
májusában került országosan meghirdetésre, a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosa prog-
ram támogatásával és a Filharmónia Magyarország közreműködésével. A pályázatok célul tűzték ki, hogy 
a Veszprémi Székesegyház 18-19 századi, példátlan gazdagságú zenei időszakára emlékezve, ahhoz kap-
csolódva, maradandó kulturális értéket alkotva tovább gazdagítsuk a város és az Egyházmegye páratlan 
zeneirodalmát.

Olyan zeneművek megszületését segítette elő a két pályázat, melyek megidézik Gizella királyné Veszprém 
szeretetét, hitben való elköteleződését, és egyben méltó – a Főpásztorunk által választott – egyházmegyei 
jelmondathoz:

 

A munkánkhoz és a szolgálatunkhoz kapott vezérgondolat üzenete sokrétű, aktuális, mert hisszük, hogy  
a jövőt építjük, amikor eleink életére, munkájára, hitére, hagyományaira támaszkodva, arra építkezve hoz-
zuk meg hétköznapi és távlati döntéseinket, nevezzük meg céljainkat, és tesszük kötelességünket.

A Gizella-Mise Pályázatra (zenekari- és népmise) 7 versenymű érkezett be. A szakmai Bíráló Bizottság  
a pályaműveket anonim módon értékelte. A kotta, amelyet most útjára bocsájtunk Isten nagyobb dicsősé-
gére és államalapítónk és családja – különösen is Gizella királyné – iránt érzett tisztelet megnyilvánulása-
ként, a nyertes pályaműveket tartalmazza. A Gizella-Mise Pályázat kiírása kiszenekari mise komponálása, 
mely az ünnepi liturgiát teszi méltóvá, de önállóan is előadható. Fontos volt még számunkra, hogy az 
alkotás a szentmisék mai rendjében ugyanúgy megszólaltatható és énekelhető legyen orgonakísérettel 
a nép számára is, mind ünnepi alkalommal zenekari-kórus változata a liturgia szolgálatára. A szentmise 
rendhagyó módon ordinarium és proprium tételeket is tartalmaz, hogy akár egy változó rész kiemelve, 
akár az állandó rész külön is szolgálhassa a liturgiát.

A Gizella-misék először 2023-ban a Gizella Napokon, majd a Szent Mihály-nap KATTÁRS eseményén 
szentmise keretében csendültek fel. 

Kedves kántorok, orgonaművészek, karnagyok, énekesek! Szeretettel ajánljuk a Gizella-miséket szolgála-
tukhoz!

2023. augusztus 31. 
Loószné Dömötör Enikő

„Őseink hite a jövő reménye”
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Min den ha tó A tya is ten, U runk, Jé zus Krisz tus, egy szü lött Fi ú,

20



35

U runk és Is te nünk, Is ten Bá rá nya, az A tyá nak Fi a. Ki el ve szed a vi lág

24

bű ne it, ir gal mazz ne künk! Ki el ve szed a vi lág bű ne it,

28

Hall gasd meg kö nyör gé sün ket! Ki az A tya jobb ján ülsz,

32
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ir gal mazz ne künk! Mert e gye dül Te vagy a Szent, Te vagy az

35

f

f

f

Úr, Te vagy az e gyet len Föl ség: JÉ ZUS KRISZ TUS, a

39

Szent lé lek kel e gyütt, az A tya is ten di cső sé gé ben. Á
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men!
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Ének

Orgona

Pedál

Moderato

f

mf

Szent vagy, szent vagy, szent vagy, min den ség U ra, Is te ne!

5

mf

mf

Di cső sé ged be töl ti a mennyet és a föl det, ho zsan na a ma gas ság ban!

10
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4

4
4

4
4

Sanctus – Szent vagy
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Ál dott, a ki jön az Úr ne vé ben,

14

mp p

p

ál dott, ki az Úr ne vé ben jő. Ál dott, ál dott, ál dott,

19

mp

ál dott, ki az Úr ne vé ben jő. Ho zsan na a ma gas ság ban!

24

mf

mf
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Ho zsan na a ma gas ság ban! Ho zsan na, ho zsan na, ho zsan na, ho zsan na!

29

f ff

f ff
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Oboa *

Ének

Orgona

Pedál

mf cantabile

Moderato q = 60

p

mp

5

9

Is ten Bá rá nya, ki el ve szed a vi lág bű ne it,
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Agnus Dei – Isten Báránya

*Ossia: Organo solo (Récit.)
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14

ir gal mazz ne künk! Is ten Bá rá nya, ki el ve szed a

mf

mf

mf f espressivo

vi lág bű ne it, ir gal mazz ne künk!

23

Is ten Bá rá nya, ki elveszed a világ bű ne-
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28

it, adj ne künk bé két, adj ne künk bé két, adj ne künk bé két,

f

mf

f

32

adj ne künk bé két!
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f
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